

深耕课堂，减负提质

汶上多措并举助推“双减”见实效

本报济宁5月18日讯(记者 姬生辉)“双减”工作实施以来,汶上县教育和体育局做好校外培训机构规范治理的同时,推进学校教育教学改革,启动实施强课提质行动,探索实施路径,多方聚力多措并举,提升课堂教学质量和服务水平,确保学生在校内学足学好,推动“双减”工作见实效。

“教学质量是教育工作的生命线,在‘双减’背景下,如

何提高课堂教学质量、确保学生学业水平,是我们必须答好的一道必答题。”汶上县教育和体育局党组副书记徐玉文告诉记者,汶上县以“三飞工程”为抓手,培养优质教师队伍。引领雏雁起飞,以青蓝工程带动新入职教师快速成长;促进群雁齐飞,依托先进学校和优势学科,建立49个县级学科教研基地,推进“基地孵化”;抓好“领雁高飞”,组建

278余人的教研团队,打造8个市级名师工作室,实施名师引领培育工程。开展在线教研、联片教研等教科研活动,构建独具汶上教育特色的教研共同体。

“双减”的“一减”是减作业,通过优化作业设计,做到“两个提高”,即提高作业管理水平,坚持压总量、控时间、调结构、提质量,合理有效压减学生作业总量和时长;提高作业设计质量,精

准分析学情,增强针对性和有效性,积极探索、创新作业的设计、布置,设计体验型作业、调研型作业、探究型作业等,减掉那些低质量、低效率、惩罚性、机械重复的作业。

推动“双减”落地的另一个重要部分是增加课后服务,使学生的课后学习由校外转为校内,从而减少学生的校外培训负担。目前,汶上县义务教育阶段学校已全面实现“5

+2”课后服务全覆盖。汶上县在贯彻执行上级标准的前提下,鼓励“一校一方案”,开发“多彩”课程,供学生自主选择,满足学生个性需求。

徐玉文说,在下一步的工作中,汶上县将及时总结和推广“双减”工作的好经验、好做法,引导校、社、家凝聚共识,共唱“双减”曲,推进“双减”各项措施,确保“双减”工作取得实效,助推教育高质量发展。



健康 “悦”动

5月17日,济宁市实验初中任祥校区开展“阳光室内操,‘悦’动‘悦’健康”的室内操比赛活动。学生们干净统一的着装、整齐划一的动作、热情洋溢的笑容,健康悦动的舞步,无不彰显着青春的活力,散发着青春的气息。

记者 姬生辉 通讯员 崔玉号 赵红燕

汶上厂务民主管理 促进企业健康发展

本报济宁5月18日讯(通讯员 陈迪 赵慧慧)汶上县总工会不断推动厂务公开民主管理工作,制定多项措施促进企业积极应对疫情,健康有序发展,实现职工就业稳定。

汶上县总工会组织企业开展职工疫情防控培训,发挥职工代表作用,宣传动员职工全力配合企业和社区测温、消毒、隔离、核酸检测、外出报备等疫情防控措施,树立疫情防控就是企业生命线的观点,确保企业能够正常开展生产。通过抓实制度

建设,把厂务公开民主管理融入现代企业制度,形成权责明确、运转协调、制衡有效的工作机制。同时,协调平衡职工与企业的利益关系,通过减免小微企业工会经费,开展线上“春风送岗”,慰问困难职工,开展技能比赛,把实现职工的全面发展与企业的科学发展结合起来。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:姬生辉 组版:李腾 校对:米雅昕